

有监管 有保障 有服务

营造“五一”良好游玩环境，他们在行动

□文/图 呼和浩特晚报记者 王英 李娟 马妍 张秋焱 贾敏

“五一”将至，广大群众的出游需求将集中释放。假期大客流在促进旅游市场活力释放的同时，也给城市运行带来新的考验。为迎接“五一”小长假的到来，给广大市民及游客营造良好、安全的游玩环境，连日来，市区两级城管、市场监管、环卫部门积极行动，一方面加大检查监管力度，保障游客游玩安全有序，另一方面环卫部门落实落细清扫保洁要求，保障环境干净舒适，以良好的城市形象迎接各方游客。

有监管：特种设备检查不松懈

“五一”假期，各大商超是人们游玩嗨逛的好去处。为给广大市民营造一个安全舒适的游玩环境，各区市场监管部门加大了对辖区各大商场、文化场馆以及游乐场所的特种设备的监管检查力度。

4月26日，在昭乌达南路凯元广场，赛罕区市场监督管理局的工作人员正在对商场内的电梯进行专项检查。据赛罕区市场监督管理局特种设备审批和安全监察股股长那日苏介绍，赛罕区辖区内共有10948部电梯，按照要求，市场监管部门已经在今年开展了3次专项检查，此次“五一”节前专项检查，旨在为市民营造一个安全有序的游玩环境。

除了商场，文化场馆也是不少市民假期首选的游玩场地。4月25日，新城区市场监督管理局迎新路市场监督管理所对内蒙古博物院、内蒙古科技馆、乌兰恰特等人员密集场所开展电梯安全隐患排查，保障群众安全乘梯。

近日，回民区市场监督管理局联合呼和浩特市市场局对青城公园内的在用大型游乐设施开展节前特种设备隐患排查工作。安全监察人员和检验人员采取现场检查的方式，对摩天轮、摇头飞椅等大型游乐设施全面排查，严禁设备带病运行，并现场查阅了设备的安全技术档案、日常运行记录，并对警示标志张贴情况、安全管理人员持证情况，以及运行检修记录是否及时填写、应急演练是否及时开展等内容进行了检查。

有保障：综合秩序巡查不断档

假期到来，出行游玩的市民增加，城市人流量增多。对此，首府市区两级城管部门精心组织、周密部署，全力开展市容市貌集中整治，努力营造整洁、优美、舒适的节日环境。

4月27日上午，在星火巷附近，新城区城市管理综合执法局的执法人员深入沿街店铺走访宣传“门前三包”，并针对影响市容环境的出店经营、乱堆乱放等违规行为进行劝导。新城区城管部门的执法人员表示，为了迎接“五一”，近期他们将整治工作与日常路面巡查管理相结合，通过努力，流动摊点明显减少，夜间市容秩序得到有效改善。接下来，城管部门将继续加大对市容秩序的管控力度，扎实做好市容环境整治工作，同时鼓励广大市民参与监督、举报，共同维护、营造一个干净、整洁、有序的城市环境。

同样的场景也出现在赛罕区，为保障市民在节假日期间有一个良好有秩序的游玩环境，赛罕区城管部门一方面加大对辖区早夜市的监管力度，对影响市容市貌的不文明行为进行劝导；一方面加强对辖区大街小巷的巡查，特别是人流量密集的商圈、公园、景区。“市民在游玩的过程中遇到影响市容市貌

或者存在安全隐患的问题可以就近向城管执法人员反映，在需要提供帮助时也可以找我们帮忙。”赛罕区城市管理综合执法局宣传纪检股负责人张勇说。

采访中记者了解到，随着“五一”假期的到来，市区两级城管部门根据工作实际，按照一区一策的原则，全力保障“五一”期间各景点的市容秩序，对辖区流动摊贩的管理从源头疏导，选择既不影响市容环境和市民生活，又不妨碍交通出行的地段设置临时摊位，解决流动摊贩无序摆摊设点的问题，并对设置的临时摊位实行统一划行归市、统一划定经营摊位区域、统一经营时间，实行编号，纳入统一管理，进一步激发城市活力，真正体现便民利民。

有服务：环境卫生清扫保洁不停歇

良好的环境卫生不仅是城市名片，也能给市民游玩带来更好的体验。连日来，市区两级环卫部门加大对辖区环境卫生的保洁力度，加强对青城驿站以及公共卫生间的维修保养，努力为广大市民出游创造良好的环境。

4月26日上午，在恼包村村口附近，环卫工人张师傅正在捡拾绿化带里的垃圾，他的同事正在擦拭路边的果皮箱。负责新城区辖区农村保洁的北京慧丰清轩环境科技集团新城区项目部经理李楠介绍，为打造更加宜居的城市环境，深入推进环卫精细化作业，营造美丽洁净的城市街面环境，迎接“五一”劳动节小长假的来临，环卫人员通过强化日常保洁作业精细化、提升机械作业清扫率、保障群众如厕满意率、做好垃圾转运衔接工作、加强日常监管和排查5个措施维护假期市容市貌。

在赛罕区银河南街一处青城驿站内，维修人员正在更换水龙头。为了给广大市民提供更好更加舒适的如厕环境，连日来，赛罕区城市管理综合执法局环境卫生服务中心加大保洁力度，增派维修人员，加快重点区域青城驿站及公共卫生间的维修进度。“‘五一’期间，青城驿站及公共卫生间正常开放，工作人员正常消杀保洁，外围的青城驿站及公共卫生间每天关门前都要检查水电及灭火器。我们还安排了维修人员，确保假期青城驿站及公共卫生间正常使用。”赛罕区城市管理综合执法局环境卫生服务中心业务二股负责人陈鹿说。

记者从市环境卫生服务中心了解到，环卫部门从4月初开始加大巡查管理力度，集中清掏雨水井，目前已清掏46000余个。景点周边、大型商圈周边和餐饮娱乐企业集中地带的雨水井容易淤堵，环卫工人每天清掏两次以确保排水通畅。此外，环卫部门加大了对交通护栏、道路沿线果皮箱、公交站亭、广告宣传栏、公共健身器材、公共座椅、公共休闲设施等“城市家具”及隐藏于绿化带的灰尘、积土进行深度清洁，扮靓城市干净整洁迎“五一”。



▲ 市场监管部门检查电梯运行情况



▲ 检查青城公园游乐设施



▲ 城管执法人员加强巡查



▲ 城管执法人员夜查，提醒商户维修灯牌。



▲ 环卫工人清洗公交车站牌